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Odgovor na poslansko vprašanje Jelke Godec v zvezi z obvladovanjem nalezljivih 

bolezni

Državni zbor Republike Slovenije je z dopisom št. 020-07/20-50/2 z dne 14. 1. 2020 Vladi 

Republike Slovenije posredoval poslansko vprašanje Jelke Godec v zvezi z obvladovanjem 

nalezljivih bolezni. Nanje Vlada Republike Slovenije odgovarja v nadaljevanju. 

Ključni izzivi na področju zdravja in sistema zdravstvenega varstva so spremenjene 

zdravstvene potrebe prebivalstva zaradi dolgožive družbe, povečevanje neenakosti v zdravju, 

drage zdravstvene tehnologije, grožnje zdravju in mobilnost pacientov, s katerimi se, tako kot 

večina evropskih držav, soočamo tudi v Sloveniji. Z namenom nasloviti te probleme in postaviti 

temelje za zdravje v vseh politikah je bila v letu 2016 sprejeta Resolucija o nacionalnem planu 

zdravstvenega varstva 2016–2025 »Skupaj za družbo zdravja« (v nadaljnjem besedilu: 

resolucija). Resolucija predstavlja podlago za razvoj zdravstva v Sloveniji in si z načrtovanimi 

ukrepi med drugim prizadeva za krepitev in varovanje zdravja ter preprečevanje bolezni. 

Ministrstvo za zdravje (v nadaljnjem besedilu: MZ) sledi resoluciji na področju preprečevanja in 

obvladovanje nalezljivih bolezni in v okviru delovne skupine, kjer sodelujejo tudi strokovnjaki z 

Nacionalnega inštituta za javno zdravje (v nadaljnjem besedilu: NIJZ), pripravlja celovito 

prenovo Zakona o nalezljivih boleznih. Preprečevanje in obvladovanje nalezljivih bolezni je 

kompleksno in zajema številne ukrepe, zato želi to področje urediti celovito ter uskladiti vse 

ukrepe s sodobnimi mednarodnimi strokovnimi smernicami in v zakonu nasloviti tudi nove 

globalne grožnje zdravju, kot sta npr. odpornost mikrobov ter pripravljenost in odzivanje nanje. 

Zakon je uvrščen v Normativni delovni program Vlade Republike Slovenije za leto 2020, predlog 

zakona pa naj bi bil Vladi Republike Slovenije predložen do 5. 11. 2020. 

V prenovo zakonodaje bo med drugim vključena tudi vsebina o sistemu spremljanja, 

pripravljenosti in odziva v primeru nalezljivih bolezni in drugih zdravstvenih groženj, k čemur 

Slovenijo zavezujeta Mednarodni zdravstveni pravilnik SZO in pravni red Evropske unije (Sklep 

o čezmejnih nevarnostih za zdravje, Sklepi Sveta o cepljenju kot učinkovitem načinu 

zagotavljanja javnega zdravja (2014/C, 438/04). V ta namen so v Sloveniji izdelani načrti 

pripravljenosti in odzivanja ter protokoli ravnanja v primeru izbruhov nalezljivih bolezni, ki so 

objavljeni na spletni strani MZ, Uprave RS za zaščito in reševanje  in NIJZ. 

Za obvladovanje okužbe s HIV/AIDS je bila ob usklajenem medresorskem delovanju ter s 

sodelovanjem stroke, nevladnih organizacij in oseb z okužbo aprila 2017 sprejeta Strategija 

preprečevanja in obvladovanja okužbe s HIV 2017–2025, ki je objavljena na spletni strani MZ. 


